

以更加饱满的热情擦亮“衡阳群众”品牌

我市举行相关主题活动启动仪式。赖馨正宣布活动启动并授旗

本报讯（记者 许珂 实习生付星婷）“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”伴随着悠扬动听的歌声，3月5日，“四季同行·雷锋家乡学雷锋·衡阳群众在行动”“3·5”学雷锋文明实践主题志愿服务活动拉开帷幕。市委副书记赖馨正宣布活动启动并授旗。

近年来，我市认真贯彻落实习近平总书记关于志愿服务工作的系列重

要讲话精神，坚持全城联动、全民参与、全面覆盖，创新开展“衡阳群众”品牌创建，现已注册“衡阳群众”志愿者95万多人。广大“衡阳群众”志愿者积极投身疫情防控、脱贫攻坚、文明创建、生态环境、扫黑除恶等中心工作并作出了积极贡献。“衡阳群众”因此被中央文明办作为地方品牌予以推介，典型经验更是入选“中国改革年鉴”。今年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，活动号召广大“衡阳群众”志愿者争做党的创新理论的忠实传播者，争做庆祝中国共产党成立100周年浓厚氛围的积极营造者，争做“一体两翼”建设的有力推动者，争做社会主义核心价值观的坚定践行者，以更加饱满的热情书写

好新时代雷锋故事、擦亮“衡阳群众”品牌，为建设现代化新衡阳贡献智慧力量。

现场，市领导先后为13支新时代文明实践“衡阳群众”志愿服务总队授旗，往届最美“衡阳群众”代表为2020年度最美“衡阳群众”志愿者、志愿服务组织（团队）、志愿服务社区和志愿服务项目颁奖。

市领导张霞参加活动。

为“一体两翼”和健康衡阳贡献医保力量

2021年全市医疗保障工作会议召开。杨洪峰出席并讲话

本报讯（李建平 见习记者 刘紫叶）3月5日上午，2021年全市医疗保障工作会议召开。会议总结回顾了2020年全市医疗保障工作，安排部署了今年的重点工作任务。副市长杨洪峰出席会议并讲话。

过去一年，全市医疗保障系统坚

持以人民为中心的发展理念，三项重点改革任务全面完成，多重医保惠民政策全面落实，医保基金运行管理全面规范，医保经办业务服务全面优化，医保扶贫和抗疫全面落实。

2021年，全市医疗保障工作将

在全面推进各项工作的同时，重点做好深化医疗保障制度改革、医保政策的落地执行、推进基金市级统筹改革、推进药品及耗材集中带量采购、打击欺诈骗保、推进DRG（按疾病诊断分组）支付方式改革、新冠疫苗及接种费用保障、医保经办服务提质增效等工作。

杨洪峰强调，要深刻认识做好今年工作的极端重要性，深入抓好各项工作落地见效，为做好今年工作提供坚强的组织保障，在大力推进“一体两翼”战略和健康衡阳建设中贡献医保力量。

衡阳青少年助力垃圾分类

何恩广出席活动

本报记者（谢小青）3月5日是第58个“学雷锋纪念日”，也是第22个中国青年志愿者服务日。为弘扬雷锋精神和志愿精神，团市委联合市城管执法局开展“3·5学雷锋纪念日暨‘青·趣分类’衡阳青少年助力垃圾分类

志愿服务活动。副市长何恩广出席活动。

在市青少年宫活动现场，设置了“我给垃圾分类”、垃圾分类环保大富翁、“垃圾分一分，生活美百分”手抄报制作、安全知识小课堂等趣味

游戏。何恩广和小朋友们互动，向他们讲解垃圾分类知识，现场气氛活跃。

本次活动分别在学校、社区、机关、广场、乡村设置5个集中服务点，以有奖问答、游戏互动等青年群众喜闻乐见的形式开展宣传，号召全市青少年

和青年志愿者们积极行动起来，从自己做起，从身边做起，增强对垃圾分类知识的掌握，培养生活垃圾分类的好习惯，争当文明践行者，营造全民宣传、全民参与、全民志愿的良好社会氛围。

南岳区：

“道德模范与身边好人”宣讲全会精神

本报记者（通讯员 尹骏彰 记者 莫雄飞）3月3日下午，南岳区南岳镇延寿村的新时代文明实践站大礼堂内热闹非凡，60多名党员群众现场聆听“道德模范与身边好人”宣讲党的十九届五中全会精神。

“学习、宣传、贯彻好全会精神，是全党全国当前一项重要政治任务。”作为基层党员，我们要带头认真学习领会全会精神，结合自身工作实际，深入思考将全会精神贯彻到日常生活中。”为大家宣讲的黄惠民侃侃而谈。黄惠民是南岳区公安分局的警官、衡阳市见义勇为道德模范，2020年8月他在腿受伤情况下，坚持营救走失游客四天三晚，最终将游客找到并背其下山，自己却因劳累过度而昏倒在地。

“湖南好人”李小平和市疫情防控最美“衡阳群众”郭秀良也结合自己的亲身经历和所思所感，向村民们宣讲党的十九届五中全会精神。李小平是一名基层护林员，他38年如一日坚守护林防火一线，用行动诠释了坚守和责任。年过七旬的郭秀良在南岳镇旺和轩小区当了10多年的小区区长，古道热肠，义务管理2700多人的小区。特别是2020年疫情期间，他坚守小区传达室，守护小区的安全，还免费为隔离的居民送生活物品和食物。

今年春运以来，交通执法人员始终奋战在春运第一线，保障市民平安出行。在全市各大火车站、汽车客运站，他们严厉查处客运车辆站外揽客、异地经营和私家车非法营运等违法行为的同时，大力推行温情执法，热情为复工复产群众提供咨询服务，帮助乘车人员提行李、运重物，帮助出行群众解决实际困难，用实际行动展现了新时代雷锋精神。

市交通综合行政执法支队多种形式学雷锋

本报讯

（记者 金明达 通讯员 刘先军）昨日是3·5“雷锋纪念日”，市交通综合行政执法支队开展多种形式学雷锋活动，重温雷锋精神，立足岗位做奉献，让雷锋精神在雁城不断绽放光彩。

当日，衡阳交通执法人员走进城区各大公交车站，开展清扫垃圾、扶老年乘客上车、公共消毒等志愿服务活动。还走访慰问一位结对帮扶行动不便的困难户，为老人打扫卫生、理发等，帮助解决家庭实际困难。

今年春运以来，交通执法人员始终奋战在春运第一线，保障市民平安出行。在全市各大火车站、汽车客运站，他们严厉查处客运车辆站外揽客、异地经营和私家

车非法营运等违法行为的同时，大力推行温情执法，热情为复工复产群众提供咨询服务，帮助乘车人员提行李、运重物，帮助出行群众解决实际困难，用实际行动展现了新时代雷锋精神。

以实际行动践行雷锋精神

“衡阳群众”志愿者积极开展系列志愿服务活动

本报记者（文/图 记者 金明达）3月5日，我市各“衡阳群众”志愿服务团队在全市范围内积极开展了多种多样的学雷锋系列志愿服务活动。

“衡阳群众”微公益青年志愿者携手雁峰区肖家山社区在岳屏广场开展衡阳群众“学雷锋，守初心”文明新风尚志愿服务活动。志愿者不但免费为有需要的老人进行义剪，同时还提供预约服务，上门帮助老人理发、修理电器、零钞兑换、物资代购等。

“衡阳群众”蒲公英志愿者走进石鼓区长青社区开展邻里守望“学雷锋”志愿服务活动。他们走街串巷、敲门入户，开展政策宣讲、禁毒宣传教育志愿服务，向居民派发禁毒常识宣传资料200多册。同时，志愿者还在长青社区工作人员的带领下，推广全民参保，并耐心解答居民们的疑问。

“衡阳群众”耒阳微阳公益志愿者来到耒水河边开展“雷锋家乡学雷锋 垃圾不入河·衡阳群众在行动”志愿服务活动。120余名志愿者发扬雷锋精神，沿河清理散落的废纸、塑料袋、烟壳等垃圾。

又讯（记者 胡亚华 通讯员 叶怡岑）3月3日，石鼓区青山街道西湖一村社区在社区前坪开展了“四季同行·雷锋家乡学雷锋·‘衡阳群众’志愿者在行动”为主题的学雷锋新时代文明实践志愿服务活动。

活动现场，“衡阳群众”志愿者



志愿者为老人理发

各司其职，宣讲雷锋精神，普及志愿服务理念等。义务诊疗志愿服务活动吸引了不少当地居民踊跃参与，几名来自医疗系统的志愿者现场开设了健

康、就诊咨询点，免费为居民测量血压、血糖等，现场为社区居民提供了常见疾病的识别和初步诊断方法，同时宣传健康生活方式。

（上接第一版①）常宁市委、市政府解决历史遗留重金属污染问题的主动性、自觉性不够，在一定程度上存在“等、靠、要”的思想，重金属治理项目整改推进不力。整改推进不够有力。2019年长江经济带生态环境警示片反映“酃湖乡多家洗砂厂、搅拌站违法生产，污染耒水河”问题，珠晖区政府制定整改工作方案明确要在2020年6月30日前完成整改销号。但督察组在2020年9月核查时发现，珠晖区政府及有关部门工作部署不力，整改方案制定不完善，整改推进过程中要求和标准不高、力度不大。部分整改任务进展滞后。衡阳市省级环保督察整改方案及整改落实情况报告称“2020年底前完成所有乡镇污水处理设施的建设任务”。但督察组核实发现，属地政府及有关部门推动问题整改不力，147个乡镇中，仍有107个乡镇的污水处理设施在建或刚启动建设。

三是标准不高、担当不够、机制不顺的现象仍然存在

群众诉求沟通未到位。2018年中央生态环保督察“回头看”和省级环保督察的信访件反映松木经开区企业异味扰民问题，此次省级督察“回头看”期间，督察组又收到关于该问题的重复投诉举报199件，占全部信访件的58.9%，群众诉求沟通处理未到位。整改标准不高。督察组对“南岳衡山等自保区内的非法选矿加工”问题整改情况进行核查时发现，抽查的天和矿业、中成矿业、兴东钾钠矿石粉、亿山矿业等4处非法选矿加工点均未按整改方案要求对场地进行复绿。机制仍需理顺。衡阳市没有完全落实垂改要求，部分城区和园区分局仍然存在人员编制配置与职能、职责不匹配的现象。生态环境监督管理、行政审批、行政决策技术支撑能力薄弱。

四是突出生态环境问题整改不严

不实。弄虚作假。根据衡阳市上报督察整改报告显示，2018年省级环境保护督察整改的重要内容之一幸福河黑臭水体整治项目已于2018年12月完成整改销号。但截至2020年9月份此次“回头看”时该工程只完成90%，业主单位和建设单位相关人员从未组织或参与过幸福河黑臭水体整治验收，也未曾提供过验收相关材料，而衡阳市住建部门却在全国黑臭水体监管平台上已完成幸福河黑臭水体整治，属于典型的虚假整改行为。监管缺位。常宁市水口山镇龙鑫矿业污染问题为2018年中央生态环保督察“回头看”交办信访件，常宁市上报办结，但督察组发现，该公司6#矿石堆场未落实“三防”措施，现场存在多处雨水淋溶后产生的自然水坑，采样分析显示，积水中铜、镉、锌等重金属因子严重超标。督察组还发现该公司于2020年4月在采矿区内非法建设一座氰化钠炼金场，未办理相关审批手续，污染防治设施简陋，环境风险隐患突出。龙鑫矿业有限公司生态环保主体责任落实不到位，相关部门对该企业日常监管缺失。敷衍应付。省督察办曾于2019年9月、12月两次致函衡阳市，要求解决祁东县官家嘴镇垃圾填埋场污染问题。但官家嘴镇政府整改工作不实，未落实整改要求，擅自降低整改标准，导致覆盖的泥土被雨淋冲刷后形成地表径流，多处出现塌陷和深沟，部分垃圾露出地表。

五是采石制砂行业专项督察发现问题

此次专项督察发现，衡阳市采石制砂行业生态环境保护工作还明显存在以下几方面突出问题：

敷衍整改问题仍然存在。敷衍整改对环保督察，整改销号把关不严。2017年中央环保督察组曾转办衡南县鸿发石业有限公司等采石企业违法生产、污染环境、破坏生态等问题，督察组进驻前，衡南县反馈该问题已办结销号，但经核实，衡南县相关职能部门整改责任落实不到位、监

督组将积极支持和协助市委开展工作，发挥指导、督促、协调、推动作用，共同确保教育整顿各项部署落地见效。要严格纪律作风，主动接受人民群众监督，坚持以人民为中心，请群众参与，让群众监督，由群众评价。

省政法队伍教育整顿驻衡指导组副组长高飞，市领导刘泽友、胡绪阳、胡建福、刘兴无出席。市领导杨龙金主持。会议以电视电话会议形式开到各县（市）区。

湖南省政法队伍教育整顿第二指导组已入驻衡阳

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，湖南省政法队伍教育整顿第二指导组对衡阳市政法队伍教育整顿工作开展点指导。指导组进驻期间设立值班电话：0734-8523525；邮政信箱：湖南省衡阳市石鼓区A021信箱。指导组受理电话时间为每天8:00—20:00，受理信电截止日期为6月30日。指导组主要受理反映衡阳市及所辖县（区）党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关政法干警违纪违法问题的来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。